

400公里内短途卧铺票价打折

明起花65元就能躺着到上海

软硬卧铺票一律400公里起计价,不足400公里按400公里计价,长期以来,铁路部门一直实行这样的“一口价”。昨天,记者从南京火车站获悉,这个“霸王条款”改了,从明天起,400公里内卧铺票价实行打折优惠政策,沪宁线及南京到南通均可享受。据介绍,这个优惠将持续到6月30日,其间,市民乘火车短途出行又多了一种悠闲的方式,比如去常州、无锡、苏州、上海等都可以选择躺着去了。

南京到上海南通区段打折

“是吗?打几折?具体哪几条线?”昨天,当听说火车卧铺票明天开始打折,许多市民感到相当新鲜。

据介绍,按照铁道部最近发出的《关于短途卧铺票价优惠办法的通知》,列车运行最后一日(含当日运行)6点以后的空闲卧铺可以执行卧铺优惠票价。200公里内的硬卧(上、中、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的170%计算;软卧(上、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的270%计算。200公里至400公里间的硬卧(上、中、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的158%计算;软卧(上、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的258%计算。票价计算均以联合票价为基础,已享受半价卧铺票的旅客不再享受以上优惠。

记者获悉,南京站可发售的车次及优惠区段共8个,7列是到上海的,一列到南通,基本上为特快与快速

列车,另外,南京站还可发售异地票的优惠区段,共25个车次(具体见表)。

到上海,硬卧最低65元

据介绍,优惠票明天起使用,届时旅客会发现,实行优惠的卧铺车票在票面上均会记载“折”字样。而且实行票价优惠后各车次均有不等

的优惠。比如,南京到上海,T51、T115等均是特快列车,运营时间为3小时57分钟,硬座票价为47元,按照优惠办法,购买一张硬卧到上海的价格为74元,其原价为98元,同样软卧价格为121元,也比原价147元便宜了26元。但是如果选择普快1227次,全程4小时27分钟,因为它的硬座价格比特快、快速列车便宜,选择乘坐这趟车的硬卧只要65元,软卧106元。

这样,沪宁线上乘坐火车就有多种选择,可以选择普快、特快的硬座、硬卧、软卧,也可以选择动车,南京到上海票价更是从24元(鹰潭-南京2181次硬座)到112元

表一、南京站可发售的车次及优惠区段

车次	运行区段	优惠区段
T51	乌鲁木齐-上海	南京-上海
T115	兰州-上海	南京-上海
1227	阜新-上海	南京-上海
K187	沈阳北-上海	南京-上海
1657	洛阳-上海	南京-上海
K371	太原-上海	南京-上海
K515	长春-上海	南京-上海
K570	重庆北-南通	南京-南通

的动车一等座,时间最快1小时58分,最慢可以“摇”6小时32分。

据介绍,“降价主要是为了提高上座率,特别是促进中短途卧铺票的销售。”记得获悉,由于局管内短途旅客列车乘客平均路途较短,火车票价偏高,卧铺空闲情况越来越普遍,因此决定实行优惠。不过,这种优惠也仅在淡季执行,6月30日后将取消优惠。

■通讯员 严勇 快报记者 毛丽萍

表二、南京站可发售异地票的优惠区段

车次	运行区段	优惠区段
K156	昆明-南京西	宣城-南京西
1478	镇江-北京	杨村-北京
1591	大同-杭州	广德-杭州
1592	杭州-大同	太原-大同
1706	杭州-郑州	商丘-郑州
K348	武昌-南京	东至-南京
K360	上海-银川	固原-银川
K516	上海-长春	沈阳北-长春
K560	上海-延安	西安-延安
K594	南京西-乌鲁木齐	都善-乌鲁木齐
K593	乌鲁木齐-南京西	徐州-南京西
2522	厦门-南京西	黄山-南京西
2555	东营-杭州	南京南-杭州
T34	杭州-天津	泊头-天津
T52	上海-乌鲁木齐	都善-乌鲁木齐
T66	南京西-北京	天津西-北京
T116	上海-兰州	天水-兰州
1034	金华西-沈阳北	海城-沈阳北
T281	包头-杭州	常州-杭州
K102	温州-北京	德州-北京
1228	上海-阜新	山海关-阜新
1462	上海-北京	德州-北京
K155	南京西-昆明	宣威-昆明
K162	常州-北京	德州-北京
1658	上海-洛阳	商丘-洛阳

4月4日至6日 清明节放假3天

根据国务院办公厅通知精神,北京下发2009年清明节放假安排通知:4月4日至6日(星期六至星期一)放假,共3天。其中,4月4日(星期六、农

历清明当日)为法定节假日,4月5日(星期日)照常公休。4月4日(星期六)公休日调至4月6日(星期一)。

■北京日报

两奥运缶将于19日提前送达南京

昨天,苏州新东方汽配城驻北京负责人苏春莉打来电话透露,赠送夫子庙小学的两个奥运缶,将于19日提前从北京直接送达南京,不再经过苏州转运。

“不仅夫子庙小学两个缶是免费维修,而且送往南京的运费也是免费的。”据苏春莉介绍,北京美轮运输公司是负责奥运缶等北京奥运物资运输单位,“美轮”老总郑先生因岳父一家居住南京,他对南京很有感情,

得知提前维修的两个奥运缶是赠送夫子庙小学的,当即决定由专车运输,而且费用全部免掉。

苏春莉说,根据原来的安排,该公司拍得的10个奥运缶将于20日左右才能维修好,然后全部送往苏州,再把其中两个转运南京。经过昨天多方协调,19日,赠送夫子庙小学的两个奥运缶将提前从北京送达南京。20日,便可举行赠送仪式。月底,其他8个缶方才送到苏州。

■快报记者 陈泓江

外事

欧洲议会通过涉藏决议 中方表示强烈不满

欧洲议会近日通过内容消极的涉藏决议。对此,外交部发言人马朝旭13日表示,欧洲议会罔顾事实,在少数反华议员鼓动下,通过决议,在涉藏问题上对中方提出无理要求,干涉了中国的内政,伤害了中国人民的感情。中方对此表示强烈不满和坚决反对。我们敦促欧洲议会立即停止利用涉藏问题等干涉中国内政的做法。

中国全国人大外事委员会负责人13日发表谈话,对欧洲议会通过涉藏决议表示

强烈愤慨和反对。 ■新华社

就南海问题 外交部紧急召见菲大使

3月12日下午,外交部部长助理胡正跃紧急召见菲律宾驻华大使布蕾迪,就菲总统阿罗约签署“领海基线法案”事提出严正交涉。胡正跃重申中方在南海问题上的原则立场,强调任何其他国家对黄岩岛和南沙群岛的岛屿提出领土主权要求,都是非法的,无效的。

13日下午,中国驻菲律宾大使刘建超在马尼拉也向菲外长罗慕洛提出了严正交涉。 ■新华社

时事

人大代表建议 实行弹性退休 最晚68岁

全国人大代表、华东师范大学资源与环境科学学院副院长陈振楼在两会上建议,改革我国的退休制度,实行灵活的弹性制度,规定法定退休年龄不能超过65岁,符合条件的可以延迟至68岁。

■东方早报

网店审批准入标准 有望放松

关于“网店”审批准入问题,近日国家工商总局有关负责人表示,该局正在准备出台中华人民共和国网络商品交

易和有关服务行为管理办法,该“办法”的基本要求是网络交易的服务提供商和网店的开店者都要依法依规准入,但原则上准入标准趋向宽松,以方便、鼓励、服务网络发展为导向。 ■北京青年报

四川4级以上余震 将持续两三年

成都市防震减灾局研究员洪时中12日介绍,2009年以来,汶川余震带上共发生了1次5级以上余震,7次4到4.9级余震。他估计,4级以上余震还将持续两三年,还可能发生5级以上强余震,但震级不会超过6级。 ■成都晚报

国际

美总统奥巴马 会见杨洁篪

美国总统奥巴马当地时间12日下午在白宫会见了中国外交部长杨洁篪。

杨洁篪说,胡锦涛主席与奥巴马总统即将在20国集团伦敦金融峰会期间举行会晤,这对新时期中美关系的发

展以及推动国际社会共同应对金融危机具有重大意义。

奥巴马表示期待着即将同胡锦涛主席会晤。双方就涉藏问题、台湾问题等交换了看法。

关于美国海军监测船日前在中国专属经济区活动一事,杨洁篪重申了中方原则立场。 ■新华社

江苏

南京设百万元 “市长质量奖”

南京首个“市长质量奖”明起申报,获奖的单位将获得100万元的奖金。在昨天上午南京市召开的全市质量兴市工作会议上,有关负责人公布了申报资格、时间等具体的申报评定要求。

“市长质量奖”是南京质量管理的最高奖项,是对质量管理水平和经营绩效处于高水平的企业或组织的奖励。

申报时间从3月15日开始,5月31日结束。今年9月,南京市政府将对获奖单位进行表彰奖励。

■通讯员 朱超平 王燕 张燕 快报记者 张星

健康

办公室里伸伸懒腰 可锻炼腰颈缓解疲劳

办公一族在电脑桌前一坐就是半天,下班时常常感到腰酸颈痛,严重的还会导致腰肌劳损、肩周炎、椎间盘

突出等病症。第三军医大学新桥医院骨科主任周跃教授认为,没时间进行锻炼的办公一族,在办公室多伸伸懒腰,也算锻炼腰颈、缓解疲劳的“捷径”。

■新华社

出门看天

主持人 刘峻

明起升温迅速 后天最高20℃

冷空气来得快,去得更快。省气象台专家告诉记者,3月份的寒潮已经不像秋天那样有威胁,明后天,冷空气的影响基本上就看不到了,最高气温将升至20℃。

随着冷空气的南压,南京阴霾的天空昨天突然晴朗,太阳又成为主角,温暖的阳光洒下来,天气也不是那么冷了。专家告诉记者,此次寒潮影响最大的就是今天早晨,全省大部分地区将只有0℃,但随着太阳出来,阳光洒下,中午的气温又会快速回升。到17日,南京的最高气温升到23℃,春天已经悄悄走来。

明后天天气回暖了,不代表可以立即减少衣服,春捂一定还要坚持。专家说,捂上身的衣衫,随着气温回升总要减下来,而减得太快,就可能出现“一向单衫耐得冻,乍脱棉衣冻成病”。医学家发现,气温回冷需要加衣御寒,即使此后气温回升了,也得再捂7天左右,体弱者或高龄老人得捂14天以上身体才能适应。减得过快有可能冻出病来。

南京三日天气

今天 多云到晴,西到西南风4级左右 0℃~13℃

明天 晴到多云,3℃~18℃

后天 晴到多云,7℃~20℃



猛男与雌狮共泳

据英国《每日邮报》报道,南非正值酷暑,现年34岁的动物学家凯文·理查森想在Magaliesburg山南的鳄鱼河里清凉一下,和他一起游泳的伙伴竟是一头雌狮,但是他们俩之间并无血腥场面发生,因为他们是好朋友。

和他一起游泳的狮子Meg,体重185公斤,是个爱好游泳的狮子。 ■中新网

今年江苏高招分七批录取

江苏省教育考试院昨天传出消息,2009年江苏高校招生录取将分为七个批次进行,同时,今年录取中的投档细则也正式公布。

高招分七个批次录取

据介绍,今年江苏省高校录取分七批依次进行。

其中,提前批次的院校比较多,主要包括普通类军事院校、公安(政法)院校(本、专科)、航海院校(本、专科)、其他院校本科(含免费师范本科);体育类、艺术类院校(专业)的公办本科、民办及独立学院本科。

此外还包括普通类第一批本科院校;普通类第二批本科院校;普通类第三批本科院校;体育、艺术类高职(专科)院校;普通类第一批高职(专

科)院校;普通类第二批高职(专科)院校。

特殊考生加分后投档

昨天,江苏省教育考试院还对投档细则进行了详细的说明。对总分相同的普通类考生如何投档,江苏省教育考试院有关负责人解释,按平行志愿投档规则,根据各校提出的投档比例(不超过1:1.2),对本批次上线考生进行平行志愿投档。在投档过程中,如考生总分相同,则按语文、数学两门科目的原始分与附加分之和从高到低再次排序。如仍相同,则将这部分考生按志愿全部投档。

此外,对一些特殊类型的考生将加分进行投档。有关负责人解释,比方说少数民族考生,根据江苏省招生政策,对在平行志愿中A院校填报民

族院校志愿的少数民族考生,可对其总分加10分,如该生加10分后达到民族院校投档线向民族院校投档。如检索到的院校为非民族院校,则该生按其总分加3分的排序位置,参加非民族院校的投档。对在平行志愿中填报有民族院校预科班或民族班的少数民族考生,如本批次省控线上生源不足,可适当降分投档。

而部分外语小语种考生也可享受加分投档的优惠政策。对本科平行志愿中的A院校的第一专业填报外语小语种专业的考生,将对其总分加10分,如该生加10分后达到A院校投档线,则向该院校投档。否则,该生仍按其总分的排序位置,参加其他院校的投档。

■快报记者 谢静娴

